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ZEMLJA JE MOJ VRT 
Grañanin/ka Hrvatske godišnje u prosjeku proizvede 270 kilograma komunalnog (kućnog) otpada. Uz 
to, odbacujemo i opasni otpad, bilo da je riječ o baterijama, kućanskim ureñajima i elektroničkoj 
opremi, bojama i lakovima. Mnogo neodgovorno odbačenog otpada završi u prirodi, u šumama, na 
livadama, u rijekama i moru. S ekološkog stajališta najodgovornije je izbjegavati korištenje plastičnih 
proizvoda, osobito plastične ambalaže, s obzirom da se plastika (polietilenterftalat) proizvodi iz 
zemnog plina ili nafte. Plastične vrećice  u prirodi se razgrañuju od 450 do 1.000 godina, plastične 
boce od 100 do 1.000 godina. Sintetička odjeća razgrañuje se 1.000 godina. Filtru cigarete potrebno 
je od 12 do 24 mjeseca, limenci od 10 do 100 godina, papirnatom rupčiću 3 mjeseca.  Za razgradnju u 
moru papiru je potrebno od 3 do 6 mjeseci, odjeći izmeñu 6 i 12 mjeseci, filtru cigarete 5 godina, 
lakiranom drvetu 13 godina, najlonu  više od 30 godina, a metalu više od 100 godina. U  prirodu 
odbačen opasni otpad nepovratno mijenja naš svijet. Neodgovorno odlaganje otpada u okoliš, ne 
samo što narušava ljepotu prirode, već šteti biljnom i životinjskom svijetu, te nam se vraća kroz hranu 
koju jedemo, vodu koju pijemo i zrak kojeg udišemo. Čovjek tako postaje, ne samo ono što jede, već i 
ono što odbacuje.  
 
 
MOJ DOPRINOS 
Pravilno odloženi otpad korisna je sirovina. Odvajanje otpada omogućuje recikliranje i ponovnu 
uporabu čime se štede sirovine i energija, smanjuje onečišćenje okoliša i smanjuje količina 
novoproizvedenog otpada. 
 
 



ŠTO JOŠ MOŽEMO UČINITI? 
Već danas možemo preuzeti inicijativu i doprinijeti smanjenju ukupno proizvedenog otpada i skrbi o 
očuvanju prirodnih resursa. Možemo odvojeno odlagati i onu ambalažu za koju se ne plaća povratna 
naknada, kupovati proizvode od recikliranih materijala i energetski efikasne ureñaje, koristiti štedne 
žarulje, platnene vrećice,  baterije koje se mogu puniti, boje na bazi vode, deterdžente koji nisu na 
bazi fosfata, kemijske olovke koje se ponovno pune, te izbjegavati sprejeve i umjesto njih koristiti 
proizvode s crpnim raspršivačem. Možemo izbjegavati nepotrebnu kupnju, ne bacati žvakaće gume na 
pod, počistiti za kućnim ljubimcem, voziti se biciklom umjesto automobilom, štedjeti električnu energiju 
i vodu. Odjeću, igračke, ispravne ureñaje i druge predmete koje ne koristimo možemo pokloniti putem 
internetske stranice udruge “Eko-Zadar“ (www.ekozadar.org) ili na nekom od buvljaka koji se 
periodično organiziraju u Zadru.  Možemo članovima obitelji, prijateljima i znancima preporučiti da 
učine isto.  
 
 
KOJI OTPAD IZDVAJATI? 
Otpad koji se može reciklirati: papir, karton, staklo, plastiku, metale, zeleni tj. biorazgradivi otpad. 
Opasni otpad: baterije, akumulatore, motorna ulja, lijekove, kemikalije. 
 
 

KOMUNALNI (KU ĆNI) OTPAD 
 
ŠTO JE NOVI OBRAČUN? 

Za korisnike usluge u stambenim zgradama cijena sakupljanja i odvoza otpada je 
formirana ovisno o broju članova kućanstva, a za vlasnike obiteljskih kuća po 
volumenu otpada.  
Korisnicima koji objekt koriste isključivo sezonski „Čistoća“ d.o.o. omogućava 
obračun varijabilnog dijela usluge za tri mjeseca sezons ki , a oni su tijekom čitave 
godine dužni podmirivati fiksni dio računa. Prilikom podnošenja zahtjeva za sezonsko 

plaćanje odvoza otpada  korisnik je dužan priložiti potvrdu predsjednika Mjesnog odbora i potvrdu o 
plaćanju poreza na kuću za odmor.  
Korisnici mogu prijaviti promjenu broja članova ku ćanstva  osobnim dolaskom u „ Čisto ću“ u Ul. 
Stjepana Radića 33, gdje će dobiti obrazac kojeg je potrebno popuniti, a prijavljena promjena 
primjenjuje se prilikom prvog sljedećeg obračuna. Kod prijave promjene broja članova kućanstva 
korisnik je dužan priložiti potvrdu (obrazac kojeg će dobiti u „Čistoći“) predstavnika stanara, upravitelja 
zgrade ili potvrdu potpisanu od strane 50% stanara obračunske jedinice korisnika (stambenog objekta 
- zgrade).  
Cjenik usluga i raspored odvoza komunalnog (kućnog) otpada nalazi se na internetskim stranicama 
„Čistoće“ d.o.o. www.cistoca-zadar.hr.  
NAPOMENA: Korisnici usluga imaju pravo jednom besplatno zamijeniti spremnik (kantu) za onaj 
manjeg volumena u prostorijama „Čistoće“ d.o.o., Ul. Stjepana Radića 33, svakog radnog dana od 
08:00 do 12:00 sati. Za dostavu posude na kućnu adresu plaća se naknada u iznosu od 43,05 kn 
Sve informacije mogu se dobiti na tel.: 023/ 234-812, 234-813, e-mail: info@cistoca-zadar.hr. 
 
 
PLASTIKA IZ DOMA ĆINSTAVA 

“Čistoća“ d.o.o. sakuplja ambalažni otpad od ostalih polimera (plastike) iz 
domaćinstava, to jest onaj za kojeg se u trgovinama ne dobiva povratna naknada. U 
ostale polimere spadaju i najlon i stiropor.  
Plastični otpad odlaže se u namjenske žute vre će koje se, uz predočenje osobnog 
dokumenta, mogu dobiti u upravnoj zgradi „Čistoće“, u Ul. Stjepana Radića 33, 
radnim danom od 06:00 do 18:00.  

U ove vreće je zabranjeno odlagati komunalni otpad, te plasti čnu ambalažu one čišćenu 
opasnim tvarima  (od motornih ulja, antifriza, herbicida, pesticida, derivata nafte, različitih kiselina, 
lužina i sl.). U vreće je preporučljivo odlagati opranu ambalažu .  
Za svaku zonu odreñen je dan u tjednu predviñen za odlaganje i odvoz otpada. Vreće, isključivo tim 
danima,  izmeñu 06:00 i 13:00 sati, odložite kraj kontejnera ili na mjesto na koje iznosite posude 
(kante) s kućnim otpadom. Vreće nije dozvoljeno odlagati u spremnike za komunalni otpad.  



Vreće će biti odvezene istog dana iza 13:00 sati, osim na Poluotoku otkud se odvoze iza 07:00 sati. 
Ovako sakupljen plasti čni otpad bit će zbrinut na pravilan na čin . 
U 2010. prikupljeno je 149.026 tona plasti čne ambalaže iz doma ćinstava na podru čju Zadra. 
HVALA!  
 
 
RASPORED ODVOZA PLASTI ČNOG OTPADA  

 

PONEDJELJKOM:  zona 1  (Diklo) i zona 7  (Bokanjac, Novi Bokanjac) 
UTORKOM:  zona 2  (Brodarica, Petrići, Belafuža, Mocire) i zona 8  (Sokin brig, Crno) 
SRIJEDOM:  zona 3  (Voštarnica)  i zona 9  (Poluotok, Jazine 1) 
ČETVRTKOM:  zona 4  (Jazine 2, Smiljevac)  i zona 10  (Kožino, Petrčane) 
PETKOM:  zona 5  (Stanovi, Bili brig) i zona 11  (Sinjoretovo, Ploče, Dračevac) 
SUBOTOM:  zona 6  (Ričine, Arbanasi, Gaženica)  i zona 12  (Skročini, Špada, Maslina, Plovanija, 
Višnjik) 

 
 

NAJLON 
Najlonske folije mogu se odložiti  u: 

- vreće za odlaganje ostalih polimera (žute vreće) 
- prostoru tvrtke “Unijapapir“ d.d.,  Uvala Bregdetti 23, tel.: 023/315-506  

 
 
GLOMAZNI OTPAD  
Stari namještaj i druge uporabne predmete veće mase možete odložiti u kontejnere zapremine 7 m3 
koje u vašem kvartu periodično postavlja "Čistoća" d.o.o. ili u reciklažnom dvorištu pri Odlagalištu 
otpada u Diklu.  U kontejnere za prikupljanje krupnog otpada ne odlaže se elektri čni i elektroni čki 
otpad  (kompjutori, kućanski aparati i sl.) niti grañevinski otpad.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



RASPORED ODVOZA GLOMAZNOG OTPADA  
 

 
 
Grañani se mole da otpad iznesu dan ranije u večernjim satima na mjesto na koje inače odlažu kućni 
otpad.   
S MO Poluotok glomazni otpad u 2011. odvozi se 5. veljače, 2. travnja, 4. lipnja, 1. listopada i 3. 
prosinca.  
Grañani na području MO Diklo  i MO Novi Bokanjac  za odvoz glomaznog otpada do zapremine 1 m3 
trebaju se obratiti djelatniku „Čistoće“ zaduženom za čišćenje tog područja. 
Glomazni otpad grañana “Čistoća“ odvozi i na zahtjev, a usluga se naplaćuje u skladu s utvrñenim 
Cjenikom usluga koji se nalazi na www.cistoca-zadar.hr. O cijeni i dogovoru termina odvoza, 
informirajte se na tel.: 023/ 234-812. 
Glomazni otpad po dogovoru odvozi i “Reto centar“. Kontakt telefon: 091/32 40 422. Cijena: 300 kn po 
satu + 50 kn za odvoz otpada. Cijena vrijedi za ukupno 3 osobe i kombi.  
 
 
STARI  PAPIR  

odlaže se u: 
    -   plavi kontejner  
    -   reciklažnom dvorištu Odlagališta otpada u Diklu 
    -   prostoru tvrtke “Unijapapir“ d.d.,  Uvala Bregdetti 23, tel.: 023/315-506,  
        www.unijapapir.hr 

                      -    prostoru tvrtke “ Odlagalište sirovina“ d.o.o., Ive Dulčića 6, (pon-pet 
 07:00 – 15:00), besplatni info tel.: 0800/1116,  tel.: 023/340-777 
U stari papir ne spadaju: tetrapack ambalaža, fotografije, plastificirani, zauljeni ili metalizirani papir, 
upotrijebljene maramice, pelene i sl. 
 
BOCE I LIMENKE 
Boce zapremine veće od 0,20 lit. u staklenoj, plastičnoj, aluminijskoj, željeznoj i limenoj ambalaži 
obvezne su preuzimati sve trgovine čiji je prodajni prostor veći od 200 m2. Trgovine isplaćuju naknadu 
od 0,50 kn po komadu. Za povratnu ambalažu čiju višekratnu uporabu osiguravaju sustavom kaucije 
(boce piva zapremine od pola litre i staklene boce mineralne vode zapremine od 1 litre) trgovine ne 
isplaćuju naknadu.  
 

MET AMBALAŽA (LIMENKE)   
odlaže se u reciklažnom dvorištu Odlagališta otpada u Diklu. U te kontejnere nije dopušteno bacati 
limenke s ostacima boja, lakova, ulja i kemikalija, te metalnu ambalažu koja je sadržavala zapaljive 
tekućine (dezodoransi i drugi sprejevi). 



 
 
STAKLENA AMBALAŽA  

koja nije u sustavu povratne naknade odlaže se u: 
- kontejnere za staklo  u reciklažnom dvorištu Odlagališta otpada u Diklu. Prije 

odlaganja staklenu ambalažu treba isprazniti, skinuti čepove i zatvarače. Boce 
se ne moraju odvajati po bojama. U kontejnere za staklenu ambalažu ne smiju 
se odlagati prozorska stakla, keramičko posuñe, žarulje, te ostale vrste stakla 
kao što su bolničko i laboratorijsko staklo 

-     u prostoru tvrtke “Odlagalište sirovina“ d.o.o., Ive Dulčića 6, (pon-pet 
 07:00 – 15:00) bez naknade, besplatni info tel.: 0800/1116,  tel.: 023/340-777 
 
 
ORGANSKI OTPAD  
Ukoliko imate vrt – kompostirajte! 
Organski otpad čini nešto više od trećine ukupnog otpada u kanti za smeće, a sastoji se od kuhinjskih 
otpadaka i otpadaka iz vrta. Kompostiranjem se iz organskog otpada dobiju vrijedne humusne tvari 
koje služe za obnovu i poboljšanje kvalitete tla. Kompostirati se mogu ostaci voća, povrća, ljuske jaja, 
talog kave ili čaja, lišće, trava, sitno granje, drvena ambalaža, ali NE i ostaci mesnog porijekla. 
 
 
ŽIVOTINJSKI OTPAD 
Uginule životinje ili njihove dijelove zbrinjava “Veterinarska stanica Zadar“ d.o.o., tel.: 023/ 322-877, e-
mail: veterinarska.stanica.zadar@zd.t-com.hr 
 
 
 

OPASNI OTPAD  
Opasni otpad moramo odvojeno sakupljati! 
Opasni otpad ne nastaje samo u industriji, već i u kućanstvima. Komunalni otpad, proizvodni otpad, 
ambalažni otpad, grañevinski otpad, električni i elektronički otpad, vozila kojima je istekao vijek 
trajanja i otpadne gume mogu biti opasni otpad. Opasne tvari nalaze se u baterijama, akumulatorima, 
bojama, lakovima, kemikalijama, motornom ulju, starim lijekovima, razrjeñivačima, pesticidima, 
električnom i elektroničkom otpadu. Te tvari mogu biti otrovne, kancerogene, mutagene, infektivne, 
zapaljive, eksplozivne. Uñu li u vodu ili tlo mogu uzrokovati oboljenje ljudi i naštetiti drugim živim 
organizmima.  
 
 
ELEKTRIČNI I ELEKTRONIČKI OTPAD   
Električni i elektronički otpad ne smijemo odlagati u kontejnere za krupni otpad.  Električni i elektronički 
otpad važno je odlagati odvojeno iz razloga što neke od komponenti od kojih je sastavljen spadaju u 
opasni otpad (hladnjaci, primjerice, sadrže plinove freone, a monitori teške metale). Elektronički otpad 
je štetan jer sadrži niz štetnih kemijskih spojeva poput kadmija, arsena, olova, žive, kroma, berilija, 
fosfora i plastike.  
Svaki ure ñaj lakši od 30 kilograma možete besplatno predati u  trgovini prilikom kupnje novog 
ureñaja. Ureñaje možete odložiti i u:  
- reciklažnom dvorištu Odlagališta otpada u Diklu 
- prostoru tvrtke “Odlagalište sirovina“ d.o.o., Ive Dulčića 6, (pon-pet 07:00-15:00 i sub. 07:00-

13:00), besplatni info tel.: 0800/1116, tel: 023/340-777  
Za sve vrste otpadnih električnih i elektroničkih ureñaja i opreme ukupne mase iznad 30 kilograma 
možete naručiti besplatan odvoz pozivom na: 0800/444-110 od ponedjeljka do subote, od 08:00 do 
16:00 (besplatni telefonski poziv s fiksne telefonske linije), unosom naloga preko internetske stranice 
www.eeotpad.com, SMS-om: 098/444-110, e-mailom: prijava@eeotpad.com. 
Električni i elektronički otpad BESPLATNO po dogovoru odvozi i “Reto centar“. Kontakt telefon: 091/32 
40 422.  
 
 
 



STARE  GUME 
dužni smo prilikom zamjene odložiti kod vulkanizera koji ih je dužan preuzeti. Za stare gume ne 
isplaćuje se naknada.  
Stare gume možete odložiti i u prostoru tvrtke “Odlagalište sirovina“ d.o.o., Ive Dulčića 6, besplatni info 
tel.: 0800/1116, tel.: 023/340-777   
 
 
STARI  AUTOMOBILI  
Za predavanje otpadnog vozila kontaktirajte tvrtku “Odlagalište sirovina“ d.o.o., Ive Dulčića 6, besplatni 
info tel.: 0800/1116, tel.: 023/340-777.  
Grañanin će, za vozilo koje je sam predao tvrtki, primiti naknadu od 0,40 kn/kg, dok naknada za vozilo 
po koje su došli djelatnici tvrtke iznosi 0,10 kn/kg. Vozilo mora biti isporučeno u cijelosti. Vlasnik je 
dužan predati presliku prometne dozvole ili priložiti zapisnik komunalnog redarstva ukoliko predaje 
vozilo nepoznatog vlasnika.  
 
METALI 
Bakar, aluminij, mesing, olovo i željezo otkupljuje tvrtka "Odlagalište sirovina" d.o.o., Ive Dulčića 6, 
besplatni info tel.: 0800/1116, tel: 023/340-777. 
Metale možete odložiti i u reciklažnom dvorištu Odlagališta otpada u Diklu. 
 
 
GRAĐEVINSKI OTPAD 
Grañani koji imaju mjesto boravka na području Zadra mogu svoj grañevinski otpad, koji nastaje u 
kućanstvu, besplatno odložiti na Odlagalištu otpada u Diklu, ukoliko ga sami dovezu u osobnom vozilu 
ili u osovinskoj prikolici za osobna vozila.  
 
 
OTPADNO MOTORNO, MAZIVO I JESTIVO ULJE 

Preporučuje se motorno ulje mijenjati kod automehani čara koji je dužan skrbiti za 
njegovo zbrinjavanje. Benzinske postaje koje obavljaju uslugu zamjene motornog ulja 
moraju imati i spremnik za motorno ulje i poseban kontejner u kojeg se mogu odložiti 
zauljene krpe i kante. Otpadana ulja se moraju zbrinjavati odvojeno; zabranjeno je u 
spremnik za motorna ulja odlagati ulje iz ko čnica. Ugostitelji, te obrtnici ili 
institucije koji dnevno pripremaju više od 20 obroka dužni su osigurati sakupljanje i 

privremeno skladištenje otpadnih jestivih ulja. Prodavatelj (trgovina) koji prodaje svježe ulje dužan je 
osigurati kupcu obavijest o mjestu na kojem može predati svoje otpadno ulje bez naplate naknade. 
Otpadno motorno, mazivo i jestivo ulje može se odložiti u reciklažnom dvorištu Odlagališta otpada u 
Diklu, kao i zauljene krpe i kante. 
Otpadno mazivo ulje može se  odložiti i u prostoru tvrtke “Odlagalište sirovina“ d.o.o, Ive Dulčića 6, 
besplatni info tel.: 0800/1116, tel.: 023/340-777 
 
 
STARE BATERIJE  
Stare baterije su opasne jer sadrže metale. Stare baterije dužne su preuzeti sve trgovine koje ih 
prodaju. Možete ih besplatno odložiti i u za to namijenjen spremnik unutar reciklažnog dvorišta 
Odlagališta otpada u Diklu. 
 
 
STARE AKUMULATORE  
dužne su preuzeti sve trgovine koje ih prodaju. 
“Odlagalište sirovina“ d.o.o., Ive Dulčića 6,  uz isplatu naknade preuzima otpadne akumulatore. O 
aktualnom iznosu naknade informirajte se na besplatni info tel.: 0800/1116 i tel.: 023/340-777.  
 
 
STARI LIJEKOVI 
Ljekarne su dužne preuzimati stare lijekove i druge farmaceutske proizvode. U medicinski otpad 
spadaju i inzulinske igle.  
 



KEMIJSKI OTPAD  
Informacije vezane odlaganje i zbrinjavanje kemijskog otpada (pesticidi, otapala, boje, lakovi, kiseline, 
lužine i sl.) uz naplatu naknade, mogu se dobiti posredstvom  tvrtke “Odlagalište sirovina“ d.o.o., Ive 
Dulčića 6, besplatni info tel.: 0800/1116, tel.: 023/340-777. 
 
 
 
 
 
ŠTO SE MOŽE ODLOŽITI  NA ODLAGALIŠTU OTPADA GRADA Z ADRA U DIKLU?  
Komunalni otpad, neopasni proizvodni (tehnološki) otpad, grañevinski otpad, čisti iskop zemlje i 
kamenja. Zabranjeno je odlaganje radioaktivnog, tekućeg i opasnog otpada, vrućeg i lako zapaljivog 
otpada. 
Radno vrijeme odlagališta otpada: 08:00-20:00. 
 
 
 
 
 
 
ŠTO SE MOŽE ODLOŽITI  U RECIKLAŽNOM DVORIŠTU PRI OD LAGALIŠTU OTPADA 
GRADA ZADRA U DIKLU? 
Papir, staklo, plastika (PET ambalaža), metalna ambalaža (limenke), stare baterije, otpadna jestiva i 
maziva ulja i antifriz, zauljena ambalaža i krpe, otpadne fluorescentne cijevi, električni i elektronički 
otpad, otpadne baterije, glomazni otpad, sve vrste otpadnih polimera (plastike) i otpadnih vrećica. 
Reciklažno dvorište otvoreno je 0-24 sata. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                 

                                                                                                                    
 
Udruga za promicanje ekološke proizvodnje hrane                                                    "Čistoća" d.o.o.  
i zaštitu okoliša "Eko-Zadar"  
 
 
Zadar, 2011.  


